

U okolnostima aktuelnih globalnih integracionih tendencija jugoslovenski prostori, jednostavno nazvani jugoistočnom Evropom se, kao i mnogo puta do sada u svojoj istoriji, nalaze na vetrometini svetskih događanja i pod uticajem regionalnih jugoslovenskih i širih evropskih integracija. Svesni činjenice zajedničkog antropološko-genetskog porekla, zajedničke istorije, kulturne, jezičke, teritorijalno-ekonomske i političke sličnosti i međuzavisnosti, mi, pripadnici svih naroda i narodnosti Jugoslavije, i pored nemilih, retrogradnih i tragičnih nesporazuma i događaja iz skorije istorije, ne možemo i ne želimo da se odrekemo svog jugoslovenskog identiteta. Demokratskim pravom na različitosti osnovali smo udruženje građana «Naša Jugoslavija», čiju osnovnu orijentaciju rada sačinjava sledeći

PROGRAM

Cilj Udruženja je stabilizacija odnosa, prevladavanje svih uzroka međunacionalnih mržnji i netolerancija, uspostavljanje i obnova poverenja među svim narodima prethodne zajedničke države i istraživanje istine o svim uzrocima tragičnih događaja, koji su razorili harmonične odnose zajednice, koja je u celokupnoj istoriji svojih naroda i narodnosti dostigla najviši stepen razvijenosti i međunarodnog priznanja u vreme postojanja Jugoslavije.

Programom definisane aktivnosti grupišu se na sledeća poljadelovanja:

- Ustavno-pravno i pravosudno polje svoj rad zasniva na zaštiti ljudskih prava u najširem smislu reči, shodno povelji UN o ljudskim pravima, sa posebnim akcentom na priznanju naroda-nacije jugoslovena, kao ravnopravnog sa svim drugim narodima. Jugosloveni su, kao i svi ostali narodi sa prostora prethodne Jugoslavije, nepobitna činjenica utemeljena na svim kriterijumima pojma nacije.

- Ekonomsko-privredno polje, koje svoje delovanje zasniva na razvoju svih regija uz poštovanje njihovih komparativnih prednosti, orijentaciji na proizvodnju zdrave hrane, sprečavanju korišćenja genetski modifikovanih proizvoda, postepenom prelazu na obnovljive izvore energije, primeni svih mera ekološke zaštite čovekove okoline prema evropskim i svetskim standardima, kao i ostvarenju carinske i monetarne unije među zemljama zapadnog Balkana, što je krajnji cilj ne samo tih, nego i svih drugih zemalja Evrope.

- Političko polje: Udruženje će se zalagati za raznolikost svih oblika društvenog života – kulturnog, političkog, verskog, ideološkog, radnog, vlasničkog, preduzetničkog, bez ograničavanja prava i sloboda po bilo kom osnovu, osim kriterijuma pravednosti i ravnopravnosti.

Na spoljno-političkom planu Udruženje rad zasniva na razvoju dobrih i prijateljskih odnosa sa svim državama uz zalaganje za saradnju na ravnopravnim osnovama i naglaskom na važnosti regionalne saradnje radi osiguranja njegove trajne stabilnosti.

Imajući u vidu institucionalizovanu težnju članica Evropske unije za ujedinjenjem svih naroda Evrope čiji sastavni deo, kako u geografskom, istorijskom tako i u kulturnom smislu, čine i zemlje zapadnog Balkana, udruženje će se zalagati za prijem u Evropsku uniju svih zemalja-republika koje su nastale kao posledica raspada SFR Jugoslavije uz poštovanje njihovih AVNOJ-evskih granica.

- Socijalno polje, gde osnovu rada Udruženja čini borba za izlazak iz stanja opšteg siromaštva najvećeg broja stanovništva svih novonastalih država, ukidanjem ograničenja koja su uzrok bilo kog vida osiromašenja, posebno dece, starijih, bolesnih i nemoćnih. Zalaganje za zaštitu prava radnika bez obzira na polne, verske i bilo koje druge razlike, kao i pravednu nadoknadu za ostvareni rad. Udruženje se posebno zalaže za osiguranje besplatne zdravstvene zaštite svih građana i reformu penzionog sistema u cilju obezbeđenja dostojanstvenog života najstarijeg sloja stanovništva.

- Kulturno-obrazovno polje, gde osnovnu orijentaciju Udruženja predstavlja stvaranje jednakih uslova za obrazovanje pripadnika svih slojeva društva. Cilj je postavljanje zdravih temelja za stvaranje obrazovnog sistema namenjenog svim socijalnim kategorijama društva i zalaganje za besplatno pohađanje nastave od najnižeg do najvišeg stepena školovanja. Tim aktivnostima i sveobuhvatnim pristupom ovoj problematici Udruženje potvrđuje svoju orijentaciju ka stvaranju što većeg stepena prosvećenosti društva.

Kultura naroda se ogleda i u njegovoj istoriji, odnosno u njegovoj sposobnosti da poštuje i sačuva sećanje na sopstvenu prošlost. Iz tog razloga je očuvanje postojećih, restauracija i rekonstrukcija oštećenih i uništenih spomenika celokupne zajedničke kulturne baštine jedan od prioriternih zadataka. Posebnu pažnju zaslužuju spomenici koji obeležavaju borbu za ujedinjenje jugoslovenskih naroda kao i spomenici antifašističke borbe drugog svetskog rata, koji su delimično ili potpuno uništeni u nameri zatiranja zajedničkih tekovina. To predstavlja svojevršno falsifikovanje istorijskih činjenica širenjem neistina i obmana u svrhu ostvarivanja nacionalističko-šovinističkih ciljeva, a u želji razjedinjavanja naroda na jugoslovenskim prostorima i zadržavanja kapitala stečenog putem ratnog profiterstva.

Udruženje «Naša Jugoslavija» je uvereno u ispravnost postavljenih ciljeva, a istrajnost na njihovom ostvarenju je imperativ bez obzira na teškoće sa kojima će se neminovno susretati. Svojom antifašističkom orijentacijom na osnovu tekovina koje su postavljene još u borbi za oslobođenje jugoslovenskih naroda u II svetskom ratu, Udruženje nalazi svoje trajno istorijsko nadahnuće.